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Pan
Szymon Hołownia 
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr K10INT10720 Pani Joanny Borowiak, Posłanki na Sejm RP, 
z dnia 7 lipca 2025 r., uprzejmie przekazuję następujące wyjaśnienia, przygotowane na 
podstawie informacji udzielonej przez spółkę Poczta Polska S.A. (dalej również jako 
„Spółka”). 

Poczta Polska S.A. jest zobowiązana do utrzymywania i rozmieszczenia sieci placówek 
pocztowych zgodnie z obowiązującymi przepisami1 i ewentualne zmiany muszą spełniać 
wymagania w nich zawarte. Dlatego też wykluczone jest dowolne dysponowanie przez 
Spółkę w tym zakresie, pomimo nierentowności niektórych placówek pocztowych. Poczta 
Polska S.A. po raz kolejny podkreśliła, że przeprowadzone w sieci placówek zmiany, także 
dotyczące koncentracji służby doręczeń, miały charakter wyłącznie wewnętrzny, bez 
wpływu na dostępność do usług. 

Poczta Polska S.A. poinformowała, że czas pracy placówki pocztowej we Włocławku przy 
ulicy Chopina 54 został zmieniony w marcu 2025 r. na podstawie analiz, które wykazały 
nikłe zapotrzebowania na usługi pocztowe występujące w godzinach wieczorno-nocnych. 
Spółka nie planuje przywrócenia całodobowej obsługi przez placówkę we Włocławku, o ile 
nie wystąpią istotne przesłanki jak np. znaczny wzrost zapotrzebowania na usługi pocztowe. 
Placówka nadal działa ponadstandardowym wymiarze tj. dni robocze do 21:30, a soboty 
i niedziele do 17:00. 

Odnośnie Urzędu Pocztowego Toruń 17 Spółka przekazała, że placówka funkcjonuje 
w nowej lokalizacji, przy ulicy Władysława Dziewulskiego 12 w Toruniu. 

Przytoczone trudności w placówce pocztowej w Aleksandrowie Kujawskim (ul. 
Dworcowa 1), zostały wyeliminowane w styczniu 2025 r. Według Spółki obecnie nie 
występują podobne przypadki, a zatrudnienie jest dostosowane do czasu pracy placówki 
i zapotrzebowania na usługi pocztowe. 

Poczta Polska S.A. wskazała, że w zakresie placówki w Lubrańcu dokonane zostały zmiany 
organizacyjne i zatrudnienie jest na adekwatnym poziomie.

Jednocześnie przypominam, że Minister Aktywów Państwowych wykonując prawa z akcji 
w Poczcie Polskiej S.A. realizuje uprawnienia wynikające z praw korporacyjnych, ściśle 
określonych w przepisach prawa, w szczególności w ustawie z dnia 15 września 2000 r. 

1 Rozporządzenie Ministra Administracji i Cyfryzacji z dnia 29 kwietnia 2013 r. w sprawie warunków wykonywania 
usług powszechnych przez operatora wyznaczonego (Dz.U. z 2020 r. poz. 1026).

https://sip.legalis.pl/document-view.seam?documentId=mfrxilrtg4ytkmjvha2tm
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Kodeks spółek handlowych (Dz. U. z 2024 r. poz. 18 ze zm.). Zgodnie ze Statutem Poczty 
Polskiej S.A. wszelkie sprawy związane z prowadzeniem spraw Spółki, nie zastrzeżone 
przepisami prawa lub postanowieniami Statutu dla Walnego Zgromadzenia lub Rady 
Nadzorczej, należą do kompetencji Zarządu.

Z poważaniem
Z upoważnienia Ministra Aktywów Państwowych
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sekretarz stanu
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